

迪庆州惠润融资担保有限公司揭牌成立

农布七林周佳出席

本报讯(通讯员 彭俊伟 记者 张锦明)12月8日上午,迪庆州惠润融资担保有限公司揭牌仪式在香格里拉市举行,州委常委、州人民政府常务副州长农布七林与云南省信用再担保有限责任公司董事长周佳共同为该公司成立揭牌并致辞。

农布七林指出,迪庆州惠润融资担保有限公司的成立,是贯彻落实省委、省政府系列稳增长政策措施的重要举措,标志着迪庆州在搭建全省融资性担保体系建设平台方面迈出了新的步伐,对于改善全州金融服务环境、缓解企业融资难题、促进经济持续健康发展将产生积极的推动作用。

农布七林强调,各级政府主管部门要强化服务意识,进一步加大对融资担保业发展的扶持力度;在迪庆的金融机构要主动作为,全力当好服务小微企业发展的“助推器”;融资担保机构要培养打造一支高素质干部队伍,搭建“政银担”合作平台,坚持新型“亲”“清”政企关系,创新业务品种,增强业务规模发展动力,不断创新体制机制,依法依规运营,服务小微企业,充分发挥在银企合作中的“粘合剂”作用;广大小微企业要恪守信用,努力提高经营管理水平,为全州稳增长促发展再作新贡献。

周佳表示,省信用再担保有限责任公司作为迪庆州惠润融资担保有限公司的托管机构,将秉承“服务、信用、

合作、共赢”的经营理念,充分发挥资本、人才、管理等方面的优势,在业务指导、人员培训、风险管控等方面,对迪庆州惠润融资担保有限公司提供全方位的支持,尽快做大业务规模,主动肩负起支持迪庆州中小微企业和“三农”发展的历史使命。下一步,省公司将与迪庆州惠润融资担保有限公司成立为契机,抓服务促规范,抓风控保发展,抓收入增效益,抓业绩树品牌,实现自身发展与地方经济发展的同步提升。

期间,州人民政府与省信用再担保公司签订战略合作协议,德钦县政府、德钦县信用社与迪庆州惠润融资担保有限公司签订政银担三方合作框架协议。

迪庆供电局加强廉洁文化教育

本报讯(通讯员 杨宇文)迪庆供电局廉洁教育基地自今年8月8日竣工并投入使用以来,该局已组织廉洁文化教育培训18场次,累计培训261人次。

迪庆供电局廉洁教育基地位于迪庆供电局香格里拉供电分局大楼6楼,面积约600平方米,分为前言部分、反面展区、正面展区、影音展区四大板块。反面展区主要有警钟、古代贪腐典型人物、十八大以来的典型案例、省州内腐败案例、电力系统腐败案例、人生七笔账、牢笼情景剧等。红色展区以红色教育为主旋律,对时代楷模、电力系统先进人物、扎紧制度的笼子等廉洁正面题材进行展示,让广大员工在参观过程中,进一步提升道德修养和廉洁意识,为提高全局廉洁文化建设发挥积极作用。

香格里拉市狠抓“平安单位”创建工作

本报讯(记者 陈义)今年以来,香格里拉市安监局紧紧围绕建设“平安香格里拉”总体目标,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的工作方针,强化措施,扎实开展“平安单位”创建工作,取得明显成效。

严格落实责任。严格落实领导责任制和目标管理责任制,“一把手”负总责,亲自抓,分管领导具体抓,领导班子定期研究部署综合治理及平安创建工作,把综合治理及平安创建工作纳入领导和党员干部的绩效考核工作,与业务工作同部署、同检查、同考核。与各股室负责人签订《社会治安综合治理责任书》,进一步明确综治责任,确保各项措施落实到位。

开展宣传教育。在“安全生产月”等活动中,通过设置咨询台、悬挂宣传横幅、发放宣传资料、播放宣教片等形式,宣传安全生产及平安建设知识。

做好内部防范。进一步建立健全各类工作制度,认真做好单位防火、防盗、防治安事故工作,落实人防、物防、技防措施,切实搞好单位的安全防范工作,确保单位无治安、刑事案件和安全生产事故发生。

严格信访接待。对来访群众反映的问题、咨询的事项认真记录,耐心解释,对群众的举报及时调查、核实,并向举报人回复,切实做到事事有回音,件件有落实。

加强联点帮扶,努力提高工作水平。选派一名班子成员常驻精准扶贫工作组,积极进村入户走访,宣传维稳知识,配合村党总支、村委会做好联系点帮扶各项工作。

加强安全监管。深入开展非煤矿山、危险化学品和烟花爆竹生产经营单位专项治理;积极协调做好道路交通、消防、建筑施工、特种设备、教育、旅游等重点行业领域的安全检查和监督工作,保持“打非治违”高压态势。在全市开展安全生产大检查及专项治理行动,从严查处安全生产违法行为,切实解决安全生产领域的突出问题,促进全市安全生产形势持续稳定。

香格里拉市异地安置老干部服务管理工作取得成效

本报讯(记者 陈义)近年来,香格里拉市老干部局多措并举做好异地安置离退休老干部工作,全市驻市外离退休老干部服务管理工作取得明显成效。

该市整合市外干休所、党组织、老协三个平台的工作力量,实现以党组织为核心,以干休所为依托,以老年协会为纽带的“三位一体”工作机制,通过建立联系卡、接收组

织关系、纳入协会会员等方式加强对老干部的服务和管理,统一组织老干部开展活动。鼓励老干部积极参加干休所组织的各类学习和文体活动,同时做好经费保障,确保老干部各类活动的开展。针对州外过于分散且附近无活动中心(干休所)服务管理的老干部,该市鼓励其积极参加当地老年协会、党组织和活动中心组织的各类活动。建立市

外离退休人员党支部,做好市外离退休老党员的的服务管理工作。加强对离退休干部看望慰问力度,做好离退休干部政治生活待遇相关政策和重大会议、文件精神的工作,同时一年召开一次离退休干部团拜会,听取老干部对党委政府工作的意见建议,让离退休老干部感受到党委政府的关心和温暖,继续发挥余热,为全市经济社会发展献计出力。

维西扶贫特色农产品“安啧啧”亮相北京全国农业展览馆

本报讯(通讯员 杨宇文)12月7日至10日,“云南特色·冬农魅力”云南高原特色现代农业推介活动在北京全国农业展览馆1号馆举办,来自维西县特色农业扶贫开发有限公司的“安啧啧”系列特色农产品在此次推介活动中受到广泛关注。

维西县特色农业扶贫开发有限公司经营范围包括农畜产品的种养殖、预包装和销售。该公司的“安啧啧”品牌特色农产品涵盖土鸡肉、土猪肉、野生黑松露、野生羊肚菌、野生松茸、维西山药、纯天然百花蜜等特色农产品。

维西县素有“横断山中的绿宝石”“药材之乡”“植物王国”的美称,长期以来,受交通等条件限制,该县有许多特

色农产品面临“藏在深山无人知”的窘境。南方电网公司自2015年帮扶维西县以来,每年投入600万元扶贫资金扶持维西县特色农业扶贫开发有限公司运营,通过“公司+基地+农户(合作社)”的运营模式,不仅充分发挥南方电网公司平台作用,为维西县特色农产品的销售开辟了一条新的道路,同时通过淘宝等网上交易,扩大销售渠道,带动维西贫困人口增收致富。



法治文艺进乡村 普法惠民暖人心

——州司法局文艺普法宣传队“文艺普法进乡村”全州巡回演出活动纪实

龙雄亮 和金龙 阿东·尼玛

“澜沧江水流不尽,傣傣情歌唱不完。弹起芦笙唱起歌,越唱心里越快乐,唱得蜜蜂采花来。”

12月10日,迪庆州司法局文艺普法宣传队“文艺普法进乡村”全州巡回演出第九站来到白济汛乡。

白济汛乡是迪庆州境内澜沧江沿岸最大的乡镇,也是维西县第二人口大乡,境内山高坡陡,峡谷纵深,森林覆盖面积大,景色优美宜人,是历史上茶马古道的重要组成部分。

下午2点,乡政府驻地的篮球场上歌声悠扬,周围的群众和前来送学的家长、学生纷纷驻足,畅享迪庆州文艺普法队送到家门口的法治文化大餐。

演出开始前,州司法局、白济汛司法所、白济汛乡政府工作人员向现场群众发放《“七·五”普法系列读本—法律知识进乡村》《云南省村(居)民法律知识读本》《农牧民通用法律宣传册》《普法宣传册》《农村法治创建读本》《便民服务手册》和以尊法、学法、守法、用法为主题的年画、普法历书、普法扑克、普法宣传袋、普法伞具、洗衣粉等,共向群众发放宣传材料2000余份。同时,在活动现场设立法律咨询点,面对面解答群众有关法律咨询、法律援助范围及受理程序等相关问题。

迪庆州司法局文艺普法宣传队表演了《尼西情舞》《阿尺木刮》《恩情》《纳西舞》《阿尺木刮》等12个歌舞及普法小品。为让群众在活泼欢乐的气氛中接受法律知识,在文艺普法专场演出活动间隙,还穿插有实法律问答互动节目,促进群众积极主动学习法律知识,进一步提高普法活动的知识性、趣味性及群众的参与率。



白济汛乡文艺普法演出现场。

“组织发动农村群众学法、懂法、守法、用法,提高村民的法律意识和法律素质,增强依法维权能力,对维护农村社会稳定,保障广大农民生产、生活有序进行,促进新农村建设的健康发展意义重大。”白济汛乡党委领导说。

一个半小时的演出,精彩纷呈,通过歌舞、男声独唱、女生独唱、女子组合唱等群众喜爱的文艺形式,把法律知识与文艺表演有机融合,寓教于乐,让群众在轻松愉快的氛围中学习法律知识,拓宽法治宣传教育的渠道,不仅丰富了他们的文化生活,增强了法律意识,更有力地推动了全乡的法治文化建设,营造了浓厚的法治氛围,为社会和谐稳定,发挥了积极作用。

结束了在白济汛乡的演出,12月11日,“中国梦·司法情12·4国家宪法日暨全国法治宣传日、云南省法治宣传周系列活动巡回演出队来到维西县最南端的永春乡,这是迪庆州司法局“文艺普法进乡村”全州巡回演出

的第十站。

法治文艺,寓教于乐入心田。一曲曲悠扬婉转的音乐,一个个轻盈欢快或者热烈奔放的舞蹈,一段段韵味独具的曲艺,使活动高潮迭起,精彩纷呈,形象生动的揭示了司法为民的主题。《尼西情舞》《贾律师》《懒汉脱贫》等歌舞及普法小品深受现场观众喜爱。

在文艺普法专场演出活动中,还穿插了“什么是家庭暴力”“什么是邪教组织”“邪教组织的特征是什么”“继承法规定的遗产顺序继承”“醉酒的人违反社会治安管理应该承担什么责任”“什么人可以成为法律援助对象”等法律知识问答。

“今天的文艺演出水平高、效果好,更妙的是将文艺与法治相结合,让我们在轻松观看演出中还教会了我们许多法律知识,让我们懂得应该怎样守法,也把精准扶贫从‘输血式’向‘造血式’转变的理念通过小品的形式告诉我们,让我们更有信心发展生产,脱贫致富,实在是太有用了。希望以后多到我们边远山村来宣传法律和国家的政策。”拖枝村村老张意犹未尽地说。

整场演出掌声连连,观众看得有滋有味,笑声不断。演出结束后,不少观众意犹未尽,表示希望以后能多举办这样的演出,让老百姓乐呵呵的同时还能学习到法律知识,增强法治观念。

“文艺普法活动不仅增长了广大村民的法律和道德知识,也提升了大家的法律素质和道德涵养,形成人人学法、人人守法和人人尚德向善的良好氛围,我为你们点100个赞。”来自保和镇的观众和向东说。

小中甸镇党支部活动场所实现全覆盖

本报讯(记者 陈义)今年,小中甸镇按照“双强双建”的总体思路,认真贯彻落实省州市村民小组活动场所建设工作会议精神,通过全镇动员、整合力量、整体推进,在党支部覆盖所有村民小组的基础上,实现党支部和村民小组共用活动场所全覆盖。

该镇把村民小组活动场所建成全镇的政治、经济、文化中心,夯实党在农村的执政基础,强化党的执政能力建设,为全市决战脱贫攻坚、决胜全面小康、建成全国藏区跨越发展和长治久安示范区提供坚强的组织保证。截至目前,该镇整合资金180余万元,完成市级新建活动室项目1个、镇级1个、修缮提升活动场所27个。完成所有党支部“一个支部一个堡垒一面旗帜”的宣传栏建设,实现活动室“建、管、用”制度上墙以及所有党支部的牌匾上墙,有序推进全镇50个活动场所按照“十有”标准统一配套设施。

三坝乡207人参加就业技能培训

本报讯(记者 陈义)近日,香格里拉市人力资源和社会保障局联合三坝乡劳动保障所到白地村陆家、马家、勐洞村民小组,开展精准扶贫劳动力转移就业(初级水电工)技能培训,共有207人参加培训。

培训通过理论与实践相结合的方式,使学员初步掌握供电供水设施及水电相关仪器仪表的安装、使用、维修,同时提高了学员安全用水用电的意识。为不影响村民正常生产生活,保障学员学有所用,培训班还为每位学员发放生活补贴100元和水电工工具一套。

培训结束后,工作人员还与村民面对面、心贴心交谈,详细了解他们在生活中存在的困难和问题,并为他们讲解政策法规,宣传十九大会议精神。学员们表示,此次培训让他们学到了很多有用的知识、技能,对日常生活、外出务工都很有帮助,希望能多举办类似的技能培训,让广大农村群众掌握更多的一技之长,为就业创业打下基础。



▲12月4日至8日,香格里拉市五境乡抽调相关人员组成调研组,采取“实地查看、入户走访”方式,就全乡活动室建设、太阳能路灯、安全饮水、农业灌溉水渠、河道治理、乡村旅游富民工程、产业扶持等扶贫项目进行调研。对修建的蓄水池、新修的机耕路等进行现场测量,统计使用情况,并留取影像资料,逐一核对是否与项目申报一致,确保项目的真实性及实用性。(赵俊诚 摄影报道)



群众认真观看演出。



工作人员为群众发放宣传资料。



群众坐在树荫下阅读普法资料。



永春乡文艺演出现场。